

2023年10月20日 星期五 编辑:王秋林 校对:杜家俊 版式:申宝超

神舟十七号近日择机发射

船箭组合体转运至发射区



新华社酒泉10月19日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体10月19日已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。

10月19日,神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体正在转运途中

新华社发

我国数据中心规模 近五年年均增速达到 近30%

新华社北京10月19日电 工业和信息化部部长金壮龙在19日由工业和信息化部举办的中非数字能力建设合作论坛上说,我国加强数字和信息通信网络基础设施建设,已建成了全球规模最大、技术领先的光纤和移动通信网络。其中,数据中心规模近五年年均增速达到近30%。

近年来,我国深入实施电信普遍服务,推动数字技术和实体经济加速融合。电子商务、远程医疗、数字农业等新业态、新模式发展活跃,为经济增长注入了新动能。与此同时,数字领域国际合作不断深化。工业和信息化部数据显示,近年来,我国与非洲十余个国家签署数字领域合作备忘录。

记者从工业和信息化部了解到,工业和信息化部将进一步加强与非洲国家在数字领域的对接和交流,共建数字发展能力,支持企业扩大投资合作,聚焦新一代移动通信、云计算、大数据等领域,按照市场化原则深挖合作潜力。

2023年“最美公务员”宣传发布活动正式启动

新华社北京10月19日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,激励动员广大公务员树立和践行正确政绩观,全面贯彻新发展理念,履职尽责,真抓实干,以高质量工作助推高质量发展,中央组织部、中央宣传部以“发扬斗争精神,敢于担当作为”为主题,联合开展2023年“最美公务员”宣传发布活动。近日,中央组织部办公厅印发通知,部署开展“最美公务员”人选推荐工作。

通知指出,“最美公务员”人选应当深学细悟习近平新时代中国特色社会

主义思想,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,立足本职岗位敢担当、善作为,干实事、求实效,不折不扣贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,攻坚克难,业绩显著,清正廉洁,群众公认。重点推荐2022年以来在重大任务、重大斗争中担苦担难担重担险,在关键时刻、危难关头挺身而出、迎难而上,作出突出贡献、受到群众赞誉的基层一线公务员。

通知强调,开展“最美公务员”宣传发布活动,是完善担当作为的激励机制、引导广大公务员对标先进、奋发有为的

重要举措,是树立公仆形象、弘扬时代精神的重要载体,是建设堪当民族复兴重任的高素质公务员队伍的重要抓手。各地区和有关部门要提高政治站位,严格标准程序,充分发扬民主,认真做好人选推荐组织工作。要把推荐确定过程作为学习宣传的过程,讲好先进典型故事,发挥典型示范作用,引领带动广大公务员为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

中央组织部将会同中央宣传部,遴选确定“最美公务员”人选,适时举办发布仪式,组织学习和宣传“最美公务员”先进事迹。

三部门联合发布依法严惩重点排污单位 自动监测数据弄虚作假犯罪典型案例

新华社北京10月19日电 记者19日从最高人民检察院获悉,最高检、公安部、生态环境部近日联合发布了4件依法严惩重点排污单位自动监测数据弄虚作假犯罪典型案例。该批典型案例聚焦自动监测数据弄虚作假常见多发行为及新类型、新手段,体现了三部门加强行刑衔接协作、坚决打击污染环境犯罪的决心和态度。

此次发布的4件典型案例分别为:浙江省湖州市长兴新某地环保科技有限公司、夏某频等4人使用试剂干扰自动监测设施污染环境案,江苏省常熟市神某针织有限公司、被告人周某兴等2人稀释污水干扰自动监测设施污染环境刑事附带民事公益诉讼案,山东省滕州市索某某等4人安装干扰装置干扰自动监测设施破坏计算机信息系统案,四川省攀枝花市钛某化工有限公司、钱某广等3人篡改自动监测设备参数破坏计算机信息系统案。

据介绍,此次发布的典型案例中,有的案件犯罪手段升级、方式隐蔽,区别于以往直接排放或通过暗管偷排污染物;有的案件行为人实施的干扰自动监测设施、私设暗管排污、超标排污等多个污染



环境的行为均构成犯罪;有的案件涉及企业多,涉案人员反侦查意识强,获取关键证据较为困难;有的案件涉及如何准确追究重点排污单位和相关人员的刑事责任等问题。在上述案件办理中,检察、公安、生态环境三部门高效协同,着力破解案件办理中的难题,夯实证据,健全完

善管理机制,有效实现治罪与治理并重。

据了解,下一步三部门将持续用力,在拓展线索来源、提升打击治理实效、做实做细行刑衔接等方面深化执法司法联动,进一步推进专项行动,始终保持对重点行业领域环境违法犯罪严打高压态势,合力守护好绿水青山。

中国海军第44批 护航编队抵达科威特 进行友好访问

新华社科威特城10月19日电 中国海军第44批护航编队18日抵达科威特舒韦赫港,开始对科威特进行为期5天的友好访问。

当地时间上午9时许,在科威特海军“法伊拉卡”号巡逻艇引导下,悬挂“中科友谊源远流长”“加强交流互信 友谊地久天长”等横幅的编队舰艇淄博舰、荆州舰和千岛湖舰缓缓驶入科威特舒韦赫港。科威特军方代表、中国驻科威特大使馆工作人员、华侨华人、中资企业代表等200余人到码头迎接。

护航编队靠泊完毕后,欢迎人员分批次登上淄博舰、荆州舰参观交流。

访问期间,中科双方将开展互访拜会、互相参观、甲板招待会、军事交流、文体联谊等多项活动。